

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 39 (5075)

СУББОТА, 31 марта 1979 г.

Цена 2 коп.

В КЛАД РАЗВЕДЧИКОВ

Ежегодно в первое воскресенье апреля наша страна, весь советский народ чувствуют передовой отряд строителей коммунизма — искателей подземных кладовых нашей Родины. К своему празднику с неплохими результатами пришел и коллектив Переволочанской геологоразведочной экспедиции. Так, квартальный план механического колонкового бурения выполнен на 100,1 процента, по скорости — на 103,5 процента. Успешно выполнен и план по внедрению новой техники и технологий.

В социалистическом соревновании высоких результатов добивается коллектив буровой бригады № 2, руководимый мастером Н. Е. Иванчиковым. В сложных геологических условиях эта бригада за год набурила 4710 погонных метров скважины, что на 157 процентов выше общесоюзных отраслевых рубежей скоростного бурения. Подхватив передовой почин буровой бригады Г. Ю. Мазитова из Сибайской геологоразведочной партии, бригада Н. Е. Иванчикова борется за выполнение плана десятой пятилетки к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Бригада № 12, руководимая В. Е. Сальниковым, набурила 4119 метров и годовую план выполнила на 113,8 процента.

Успешно выполнили годовую план также бригады буровых мастеров Н. Д. Луценко, М. В. Куватова, В. К. Щипакина, А. Ш. Гилязова, Н. В. Девнико, Н. П. Ковалева, а план по экспедиции в целом был выполнен на 105 процентов. В третьем, ударном году десятой пятилетки коллектив Переволочанской геологоразведочной экспедиции три квартала подряд завоевывала переходящее Красное знамя Башкирского геологического управления и группового комитета. По итогам года 19 человек были награждены знаком «Победитель социалистического соревнования». Среди них буровой мастер Н. П. Ковалев, буряльщики Н. Ф. Лось, Н. Ф. Шумсков, помощник буряльщика А. А. Волжанин, водитель Г. А. Попырин, тракторист Р. И. Байгужин, столяр Г. В. Вавасов, слесарь П. Л. Доценко и другие.

Успешно решая задачу дальнейшего увеличения минерально-сырьевых ресурсов, коллектив экспедиции в настоящее время ведет поисковые работы на Южно-Подольском участке, а на Юбилейном участке — предварительную разведку этого месторождения. Большие и ответственные задачи взял на себя коллектив Переволочанской ГРЭ на четвертый год десятой пятилетки: годовой план механического колонкового бурения выполнить на 101 процент, задание по прибылю — на 102 процента, пробурить прогрессивными методами 93 процента скважин от общего метража, получить годовую экономию материалов против нормы расхода и т. д. Итоги работы первого квартала показывают, что коллектив разведчиков недр успешно реализует намеченные планы, тем самым вносит определенную лепту в дело выполнения величественных задач, поставленных историческими решениями XXV съезда КПСС.

Завтра — День геолога

Всем известно, что геология — это наука о строении, законах развития и истории Земли. Но только лишь немногие знают, что геофизика — это один из новых научных методов геологической разведки, использующий законы физики при поисках и разведке месторождений полезных ископаемых.

Геофизики изучают магнитные, гравитационные и электрические поля Земли, сейсмические волны, естественную и искусственно создаваемую радиоактивность.

Обнаруживая и изучая отклонения от нормальных физических полей, так называемые аномалии, геофизики выявляют районы, перспективные на месторождения полезных ископаемых. Геофизические методы разведки являются своеобразным компасом для геологов.

Начало использованию геофизических методов в нашем районе было положено в 1931 году, когда было открыто Бурибаевское медноколчеданное месторождение. Работы заключались в изучении геологического разреза с помощью искусственно создаваемых электрических полей.

Тридцать три года работы геофизическими методами проводились в Бурибаевском рудном районе на поверхности земли. Но они не могли дать многогранную и исчерпывающую информацию о рудных объектах, находящихся на глубинах 400—500 метров и более. Поэтому в 1954 году Переволочанской

Собрание партийно-хозяйственного актива

Собрание партийно-хозяйственного актива районной партийной организации, посвященное 25-летию освоения целинных и залежных земель, состоялось 28 марта 1979 года, в работе которого приняли участие, кроме членов и кандидатов в члены райкома КПСС и членов ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари партийных организаций, председатели колхозов, директора совхозов, председатели профсоюзных комитетов, поселкового и сельских Советов народных депутатов, секретари комсомольских организаций, руководители предприятий и организаций, специалисты сельского хозяйства, управляющие отделениями совхозов, бригадиры полеводства колхозов, ветераны освоения целинных и залежных земель, передовики сельскохозяйственного производства.

По предложению кавалера двух орденов Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени механизатора Акъярского совхоза П. П. АНДРЕЙЧЕВА избирается Почетный президиум торжественного собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

С докладом «Двадцать пять лет освоения целинных и залежных земель — важная веха в развитии сельскохозяйственного производства» выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ.

По докладу выступили: Б. И. БАГИШАЕВ — секретарь парткома целинного Моканского совхоза, Г. Н. ГАМАНОВИЧ — кукурузовод целинного ордена Ленина Матраевского совхоза, Д. Н. АНДРИАНОВ — главный агроном целинного Хайбуллинского совхоза, П. П. АНДРЕЙЧЕВ — комбайнер Акъярского совхоза, Ф. Г. АБУБАКИРОВ — председатель колхоза «Красный доброволец», Е. С. СУЛЬДИН — бывший директор Хайбуллинской МТС и целинного Хайбуллинского совхоза, А. Б. ФОФОНОВА — машинист насосной станции Бурибаевского рудоуправления.

Участники торжественного собрания с большим воодушевлением приняли Приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Клады ищут геофизики

ГРЭ были взяты на вооружение методы скважинной геофизики. Под термином «скважинная геофизика» понимается совокупность способов изучения физических полей в геологической толще пород, когда источник или приемник поля, или оба вместе располагаются в скважинах.

Накопленный опыт показал высокую геолого-экономическую эффективность комплексных скважинных методов поисков и разведки глубокозалегающих медноколчеданных месторождений. Так, в 1966 году при проверке бурения аномалии метода погруженных электродов было открыто Октябрьское медноколчеданное месторождение.

Все геофизические исследования в скважинах проводит в Переволочанской ГРЭ коллектив отряда скважинной геофизики. Коллектив небольшой, всего 15 человек, но дружный. Средний возраст сотрудников составляет около 30 лет. Непосредственными исполнителями полевых работ у нас являются операторы-геофизики Давыдов Борис Михайлович и Наймушин Анатолий Александрович. Свой богатый производственный опыт передают операторы своим помощникам-рабочим. Отслужив в рядах Советской Армии, вернулись в свой родной отряд рабочие Николай Кулагин, Ген-

надий Демин, Павел Шихов. Работы прекрасно справляются со своей работой, освоили радиоэлектронную аппаратуру и в случае необходимости с успехом могут заменить оператора. Сейчас все трое готовятся к поступлению в геологоразведочный техникум.

Не обойтись нам в своей работе без водителей-мотористов каролажных станций. Водители-мотористы А. П. Бондаренко, А. Н. Вавилов и В. М. Батурин являются ветеранами экспедиции. Добросовестно относятся к своим обязанностям; они обеспечивают практически бесперебойную работу нашего автотранспорта. Прошлогодний летний полевой сезон был для отряда благоприятным. В районе был выявлен ряд аномалий, перспективных на обнаружение новых месторождений меди.

В данный момент отряд готовится к новому полевому сезону. В преддверии профессионального праздника — Дня геолога — хочется поздравить весь коллектив скважинной геофизики и всех работников экспедиции с этим праздником и пожелать всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и дальнейших успехов в открытии новых месторождений.

Л. ЯВОНОВА,
начальник отряда
скважинной геофизики.

X сессия райсовета

28 марта с. г. состоялась X сессия районного Совета народных депутатов XVI созыва. Она обсудила вопросы:

1. О работе исполкома районного Совета народных депутатов за 1978 год (докладчик — председатель исполкома тов. ЛОБАНОВ Б. И.).

2. О заместителе председателя исполкома райсовета.

3. О заявлении депутата Моканского избирательного округа № 23 Столового В. И.

По первому вопросу выступили: БИКБОВ Г. В. — депутат Гафуринского избирательного округа № 72, КАИПОВА С. С. — депутат Мирного избирательного округа № 24, ТУВАЛЕВ З. И. — депутат Исянгильдинского избирательного округа № 60, КАРИМОВ У. Б. — председатель исполкома Таналыкского сельского Совета народных депутатов, ЩИПАКИН А. В. — депутат Татырузьякского избирательного округа № 36, МИННИГАЛЕЕВ Р. Х. — управляющий отделением Госбанка, ЖУКОВ Е. А. — заведующий отделом культуры исполкома райсовета, ИЛЬБАКОВА М. М. — депутат Ивановского избирательного округа № 19, КАЗАКБАЕВ Г. К. — депутат Смаковского избирательного округа № 46.

Сессия районного Совета народных депутатов по обсужденному вопросу приняла решение, направленное на претворение в жизнь решений XXV съезда, июльского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС.

X сессия районного Совета народных депутатов возложила исполнение обязанностей заместителя председателя исполкома райсовета на тов. ТУКБАЕВА Б. Ш.

В соответствии со статьей 90 Закона Башкирской АССР «О районном Совете народных депутатов Башкирской АССР», районный Совет народных депутатов, по заявлению депутата В. И. Столового, в связи с переменной места жительства сложил с него депутатские полномочия.

На этом X сессия районного Совета народных депутатов закончила свою работу.



На снимке: геофизик Б. М. Давыдов, водитель А. Н. Вави-

лов, рабочий П. Н. Шихов, старший техник-геофизик А. А.

Наймушин и рабочий В. Вавилов. Фото В. УСМАНОВА.

Х сессия районного Совета народных депутатов

Отчет исполкома райсовета перед депутатами

Из доклада председателя исполкома райсовета **Б. И. ЛОБАНОВА**

Советский народ успешно решает исторические задачи, поставленные XXV съездом КПСС на десятую пятилетку. Уверенной поступью идут трудящиеся Башкирской АССР, в т. ч. и нашего района.

Успешно справились с выполнением планов 1978 года коллективы Бурбаевского рудоуправления, Переволочанской ГРЭ, РПО Госкомсельхозтехника, типографии и Самарского АТП. Но за успехами еще много кроется недостатков. Так, в рудоуправлении не все участки, цеха и бригады справились со своими заданиями, не выполняется план строительных-монтажных работ. В Переволочанской ГРЭ допускаются аварии и просги буровых станков. Много нареканий на некачественный ремонт техники в адрес РПО Госкомсельхозтехника и на низкое качество печатной продукции — в адрес типографии. Малопроизводительно исполняется грузовой парк в Самарском автопредприятии, много поступает жалоб на водителей автобусов.

В сложных погодных условиях большинство колхозов и совхозов, район в целом в прошлом году вырастили хороший урожай и выполнили свои социальные обязательства по продаже хлеба государству. Самых теплых слов благодарности заслуживают земледельцы ордена Ленина Матраевского совхоза, колхозов имени Ленина, «Красное знамя», Акъярского и Хайбуллинского совхозов и колхоза имени Калинина.

Но еще большие задачи стоят перед хлеборобами в этом году. Поэтому необходимо увеличить внесение в почву минеральных и органических удобрений, проявить заботу о влагонакоплении. Некоторых положительных результатов добились и животноводы района. В 1978 году увеличилось производство мяса и шерсти по сравнению с предыдущим годом, возросло поголовье свиней и овец. Заметного увеличения производства и заготовок продукции добились колхозы «Красное знамя», «Красный доброволец», «Сакмар» и имени Салавата, ордена Ленина Матраевский и Таналыкский совхозы, справившиеся с выполнением планов заготовки всех видов животноводческой продукции.

Район выполнил план заготовок мяса. Выполнили его и все хозяйства, кроме колхоза имени Фрунзе. А с планом продажи молока район не справился, потому что не دادали много молока колхоз «Новый путь» и Маганский (5750 центнеров), Хайбуллинский (2000) и Акъярский (700 ц) совхозы.

Не выполнен и план продажи шерсти государству. Район остался в долгу, недодав ее 276 центнеров. Со своими планами справились только Матраевский и Таналыкский совхозы и все колхозы, кроме «Новый путь».

В животноводстве у нас еще много крупных недостатков и упущений. Это нерациональное использование кормов, отсутствие должного внимания к приготовлению их для скормливания скоту. Медленно растет поголовье скота, а исполком райсовета, управление сельского

хозяйства не предъявляют должной требовательности к руководителям и специалистам хозяйства за рост численности скота. Низок выход молодняка, слаба работа ветеринарной службы и хозяйства несут большие убытки от падежа скота. Все еще продолжается отправка на мясокомбинат мелковесного скота и низкой улитанности.

Важнейшая задача советских хозяйственных органов — широко развернув социалистическое соревнование, выйти в 1979 году на более высокие рубежи, не только выполнить, но и перевыполнить задания четвертого года пятилетки.

Бюджет района за 1978 год выполнен по доходам на 101,6, по расходам — на 99,1 процента. Однако из-за невыполнения плана товароборота потребительская кооперация не дала в бюджет 26,4 тысячи рублей, не выполняет свои обязательства перед бюджетом кинотеатр, сберегательные кассы слабо реализуют билеты денежно-вещевой лотереи и 3-х процентный госзаем.

По расходам бюджета также имеются недочеты. Так, не осваиваются ассигнования на питание детей в группах продленного дня. Социально-культурными учреждениями не использовано 15,2 тысячи рублей на приобретение оборудования и инвентаря, 8 тысяч рублей — на капитальный ремонт. И в этом повинны заведующий отделом культуры Е. А. Жуков и заведующий райфо Г. Я. Ямалетдинов.

Исполком райсовета продолжает укрепление учебно-материальной базы школ. В них имеется 10 лингафонных кабинетов, 65 киноаппаратов и другие технические средства. Построено здание детского сада в райцентре на 190 мест. Улучшается качественный состав педагогических кадров — 76 процентов учителей имеют специальное высшее образование. Улучшаются условия учащихся, проживающих в интернатах. В шести средних и двух восьмилетних школах организовано горячее питание для учащихся. Все это сказывается на повышении их успеваемости.

Однако по предметам химии, биологии, иностранного языка школы не обеспечены специалистами. Низок уровень учебно-воспитательной работы в Мамбетовской, Галиахметовской средних, Стелной, Сагитовской, Илячевской восьмилетних школах, потому что отдел народного образования не предъявляет должной требовательности к их руководителям.

Отдел социального обеспечения обслуживает 4411 пенсионеров, 720 многодетных и одиноких матерей. В отчетном году выплачено пенсий и пособий 2322 тысячи рублей. Предоставлены большие льготы. Однако некоторые руководители не проявляют заботу об инвалидах и пенсионерах. Это в колхозах «Новый путь», имени Салавата, имени Ленина, в Маганском и Хайбуллинском совхозах.

Значительная работа проведена по благоустройству, озеленению, санитарному содержанию населенных пунктов. В 1978

году построено 5439 квадратных метров жилой площади, 44 индивидуальных дома. Построено около двух километров водопровода, газифицировано 178 квартир, посажено 25 тысяч фруктовых и декоративных растений. Только для переселенцев построено 68 квартир и начато строительство 28 квартир.

Однако многие населенные пункты имеют неприглядный вид, они захламлены мусором, навозом. И в этом вопросе предстоит большая работа.

Большая работа предстоит по улучшению бытового обслуживания населения, хотя услуг в прошлом году оказано на 29600 рублей больше, чем предусматривалось планом. В этом вопросе многое зависит от руководителей хозяйств и предприятий. Если в Маганском, Таналыкском, Хайбуллинском, Матраевском совхозах, в колхозах имени Ленина, «Красное знамя», имени Салавата уделяют внимание этому вопросу, то там и хорошо поставлена служба быта.

Растут, набирают силы культурно-просветительные учреждения района. Сеть их достаточна: районный дом культуры, 16 сельских и 5 профсоюзных домов культуры, 13 сельских и 6 колхозных клубов, клубы Бурбаевского рудоуправления и Переволочанской ГРЭ. Однако работа многих из них отстает от задач, поставленных XXV съездом КПСС. База надежная. Однако однообразие форм и методов, отрыв от практических задач, отсутствие массовости — пока еще характерная черта наших культурно-просветительных учреждений. Это результат слабого решения кадрового вопроса, недостаточного внимания исполкомов сельских Советов к работе учреждений культуры.

В районе население обслуживают в 26 пунктах установкой районной киносети, в 27 — профсоюзные. С планом они справляются. Однако срываются графики передвижения фильмов, низкое качество их показа, а в отдельных населенных пунктах они демонстрируются очень редко. Поэтому много поступает жалоб от граждан Ивановского, Акъяровского, Абишевского и других сельских Советов.

Дальнейшее развитие получило здравоохранение населения. Число больничных коек увеличено до 290, а в 1977 году их было 265. Открыты новые кабинеты. Приобретен флюорографический аппарат, открыты новые фельдшерские пункты. Число врачей увеличилось с 27 до 33. Однако многие медицинские пункты размещены в ветхих помещениях. Задачи всех нас — проявить надлежащую заботу об учреждениях здравоохранения и обеспечить полную охрану здоровья труженников района.

В прошлом году произведено дорожных работ на 536 тысяч рублей при плане 265 тысяч. Однако качество строительства и ремонта дорог остается низким из-за слабого контроля начальнича участка тов. Юлдашбаева и инженера тов. Самикаева.

В течение трех последних лет райпо и ОРС Бурбаевского рудоуправления не справляются с планами. Причина тому —

слабая организаторская работа, отсутствие надлежащего контроля за работой торговых предприятий и магазинов.

Докладчик остановился также на вопросах охраны общественного порядка и роли общественности в этом деле, на работе общества ДОСААФ, «Урожай», комитета физкультуры и спорта.

Говоря о депутатах, постоянных комиссиях Советов, докладчик отметил, что их активность заметно повысилась. Советские народные депутаты провели определенную работу по выполнению наказов избирателей. Из 213 выполнен уже 141 наказ.

Осуществляя на практике конституционные гарантии, большинство депутатов умело совмещают свою производственную или служебную деятельность с выполнением депутатских обязанностей. С отчетом перед избирателями выступили все депутаты местных Советов, большинство из них ознакомились дважды. Улучшилась практика подготовки и проведения сессии, расширился круг обсуждаемых на них вопросов. В прошлом году всеми Советами района сессии проведены в конституционные сроки.

В деятельности исполкома райсовета значительное место занимало и занимает руководство сельскими и поселковыми Советами народных депутатов. Рассматривая вопросы их деятельности в той или иной отрасли, исполком направляет их внимание на обеспечение полного осуществления их компетенции, на строгое соблюдение демократических принципов своей деятельности, на повышение уровня организаторской работы, действительности принимаемых решений, на выполнение принятых к исполнению наказов, рассмотрение писем, заявлений, жалоб и предложений граждан.

За отчетный период многие Советы приняли меры по улучшению своей деятельности и полнее стали решать вопросы, относящиеся к их компетенции. К таким можно отнести Бурбаевский поселковый, Уфимский, Целинный, Антиганский, Маганский, Абишевский сельские Советы.

Недо отметить, что в деятельности Советов имеются и серьезные недостатки. Не соответствует требованиям сегодняшнего дня работа по контролю за выполнением планов и обязательств перед государством колхозами, совхозами и предприятиями района, по организации закупок излишков сельхозпродуктов у населения; по соблюдению законодательства, а также по проверке исполнения решений и распоряжений; недостаточно активны многие постоянные комиссии; не все депутаты ведут надлежащую работу среди своих избирателей.

В заключение докладчик сказал, что необходимо обратить внимание всех Советов на решение первоочередных задач, поставленных июльским и ноябрьским (1978 г.) Пленумами ЦК КПСС.

В прениях выступили:

Депутат Гафуринского избирательного округа **Г. В. БИКБОВ** рассказал о том, как коллектив Бурбаевского рудоуправления выполняет свои социальные обязательства. Но, сказал он, коллектив волнует слабые темпы капитального строительства, которые ведет трест № 146. За три года из выделенных 6947 тысяч рублей освоено только 6700 тысяч. Свои обязательства подрядчик выполнил лишь на 50 процентов. На 1979 год выделено 2150 тысяч рублей капиталовложений; в т. ч. тресту № 146 — 840 тысяч, но план двух месяцев он освоил лишь на 35 процентов.

Депутат Мирного избирательного округа **С. С. КАИПОВА** сказала, что на территории Маганского сельсовета значительно укрепилась трудовая дисциплина, повышается производительность труда труженников совхоза, растет экономика и

культура. За 10 лет построено 5120 квадратных метров жилья, благоустроиваются села. Большая работа проводится по выполнению наказов избирателей — из 21 их выполнено 14. Она просит включить в план строительства детский сад в селе Маган.

У нас хорошо благоустроена Центральная усадьба совхоза, говорит депутат Исянгильдинского избирательного округа **З. И. ТУВАЛЕВ**. Надо также же условия создать и в отделениях. Нужны водопроводы в Худайбердинском и Комсомольском отделениях. Давно назрела необходимость расширения зданий школ в поселках Целинном и Комсомольске, а также провести реконструкцию котельной и теплотрассы. Совхоз ведет большое строительство хозяйственным способом, но нуждается в кирпиче, цементе и шифере. В этом нужна помощь.

Председатель исполкома Таналыкского сельсовета **У. Б. КАРИМОВ** в своей речи говорил о необходимости подготовки кадров культурно-просветительных учреждений, ибо во многих домах культуры, клубах и библиотеках работают неквалифицированные люди. Он ставит вопрос об улучшении снабжения топливом учреждений.

Выполнению наказов избирателей посвятил свою речь депутат Татырузьянского избирательного округа **А. В. ШИПАКИН**. Из 17 наказов по сельсовету выполнено только 8. Сейчас нужно обратить внимание на выполнение таких просьб избирателей, как ремонт моста через овраг «Бугрянка», закончить водопровод в деревне Юлбарово, привести в порядок дорожное полотно Ишмухаметово-Юлбарово, провести по деревне Яковлева питьевой водопровод, поставить лампадки в Татырузьянском пашиме, землякам и другие.

Управляющий отделением Госбанка **Р. Х. МИННИГАЛЕВ** говорил о повышении финансовой дисциплины при строительстве различных объектов.

Проблеме материальной обеспеченности клубов посвятил свое выступление заведующий отделом культуры **Е. А. ЖУКОВ**, ибо только менее трети их имеют комнаты для кружковой работы. Давно требуют замены здания клубов в Абишево, Мало-Арслангулово и Больше-Арслангулово, библиотеки в Юлбарово и Мамбетово. Очень плохое состояние зданий учреждений культуры Акъяровского сельсовета. Плохо отапливаются здания клубов в Ивановке, Михайловке, Янтышево, Степном, что сдерживает работу в них. Очень бедны многие учреждения культуры с обеспеченностью театральными костюмами. Это в колхозах «Новый путь», имени Салавата, «Сакмар», в Маганском совхозе.

Депутат Ивановского избирательного округа **М. М. ИЛЬБАКОВА**, рассказав об успехах колхоза имени Ленина, просила от имени избирателей построить здание детского сада, ибо в имеющемся здании тесно, неудобно. Она просила решить вопрос подвоза хлеба с хлебопекарского завода из Бурбаева. В Ивановке есть комплексный приемный пункт бытового обслуживания. Но он размещен в тесном помещении. Депутат критиковала мастеров по ремонту телевизоров и радиоприемников. Ремонтируют они плохо и приходится ремонтировать приемники по нескольку раз.

На встрече с избирателями, говорит депутат Смаковского избирательного округа **Г. К. КАЗАКБАЕВ**, было дано 11 наказов. Но ни один из них не выполнен и к выполнению их не приступали по разным причинам. На это необходимо обратить внимание исполкома райсовета и помочь депутатам выполнить волю народа.

Кладовые недр — на службу народному хозяйству

БЕЗ ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ОБОСНОВАНИЯ невозможно в настоящее время ни одно серьезное строительство, ибо нельзя представить себе развитие народного хозяйства без соответствующих минеральных ресурсов, т. е. без геологических, гидрогеологических и инженерно-геологических изысканий и открытий. Вслед за геологическими открытиями разрабатываются новые районы, меняется экономическая география страны.

В этом году десятой пятилетки, геологоразведчики экспедиции в 1978 году выполнили все принятые на себя обязательства: — установленный срок представлен в ГКЗ СССР и защищен с хорошей оценкой отчет по детальной разведке Октябрьского месторождения; — завершены детальные поиски на глубоких горизонтах Юбилейного месторождения, в результате которых открыта новая залежь медноколчеданных руд. Отчет по этим работам

теров Иванилова Н. Е., Ковалева Н. П., Бурильщикова Шумского С. Е., Чекалова П. Н., помощников буровиков Чекалова В. П., Волжанина А. А., тракториста Голубцова Ф. И., водителя Попырина Г. А., токаря Степаненко В. А., слесаря Доценко П. Л., плотника Калиту П. Я. По результатам 3-го года 10-й пятилетки Н. И. Дашкин был награжден орденом Трудового Красного Знамени, а В. А. Баев и Р. Р. Муллахалитов — орденами Трудовой Славы III степени.

День геолога... Сколько раз отмечал свой профессиональный праздник Владимир Петрович Борисов — слесарь-инструментальщик ремонтной мастерской Переволочанской геологоразведочной экспедиции. Всякое бывало. Но каждый раз в памяти его воскресал первый день, связавший его с разведкой недр, когда он, еще безусый

мир Петрович, — особенно помню форсирование Днепра, когда наша рота на подручных средствах кипуче налаживала связь с другим берегом. Многих тогда не досчитались. Клялись отомстить за все врагу. В эти годы Владимир Петрович Борисов связал свою жизнь с ленинской партией. Потом, уже после окончания

С ПЕРСПЕКТИВОЙ НА БУДУЩЕЕ

Существенный вклад в выполнение заданий XXV съезда КПСС по дальнейшему расширению минерально-сырьевой базы меднорудной промышленности Башкирского Урала и страны в целом внесли в 1976—1978 г.г. геологи Переволочанской геологоразведочной экспедиции. В результате применения комплекса геологических, геофизических и геохимических методов в районе Октябрьского рудника были открыты новые рудные залежи и тем самым в два раза увеличены разведанные запасы Октябрьского месторождения. Экономическая эффективность геологоразведочных работ на Октябрьском месторождении в 3 раза выше среднеотраслевой. Перспективы района Октябрьским месторождением не исчерпаны. В 1977—78 годах получены обнадеживающие результаты на ряде поисковых участках. В непосредственной близости от нас значительными успехами завершились работы сибайских геологов. На базе расширяющейся цветной металлургии в ближайшем году существенно преобразится экономика Хайбуллинского района, в пределах которого намечено строительство города и железной дороги.

Включившись в социалистическое соревнование за качественное выполнение заданий тре-

принят с хорошей оценкой; — выявлены обнадеживающие рудопроявления на Гаделевском, Северо-Мамбетовском, Южно-Ташкулинском и Южно-Подольском участках; — защищен с отличной оценкой отчет по поисковым работам на Мамбетовском участке; — план геологоразведочных работ выполнен на 104,4%; — план колонкового бурения выполнен по объему на 101,4%, по скорости — 101,8%; — при плане 250 кв. м построено 261 кв. м жилой площади; — объем грузоперевозок выполнен на 107%; — внедрено 13 рационализаторских предложений с экономической эффективностью 15,4 тыс. руб.

Коллектив экспедиции в 1978 году завоевал и держал три квартала переходящее Красное Знамя Башкирского территориального геологического управления и группы профсоюзных геологоразведочных рабочих. Этот успех явился результатом самоотверженного труда всего коллектива экспедиции и в первую очередь передовиков производства, являющихся победителями социалистического соревнования 1978 года, среди которых хочется отметить старшего геолога Сапонова А. В., геологов Асадуллина Г. С., Арсланова В. Ш., буровых мас-

Сложные задачи по дальнейшему расширению минерально-сырьевой базы цветной металлургии должны решить геологоразведчики Переволочанской экспедиции в четвертом году десятой пятилетки. Выполняя принятые на себя социалистические обязательства, коллектив экспедиции ко второй годовщине новой Конституции завершит оценку Северо-Мамбетовского рудопроявления. Одновременно будут проводиться поисковые работы на Гаделевском, Южно-Подольском участках и флангах Октябрьского месторождения. Это действительно сложные задачи, т. к. почти половина бурового парка экспедиции в 1979 году будет занята на важнейшем объекте — Юбилейном месторождении. Выполнение установленных заданий наряду с повышением производительности труда при намечаемом обновлении бурового оборудования и геофизической аппаратуры должно привести не только к выполнению плана, но и к созданию задела для расширения разведочных работ в последующие годы и к открытию новых месторождений.

Коллектив Переволочанской экспедиции уверен в том, что 1979 год будет ознаменован большими трудовыми успехами новыми открытиями, повышением производительности труда. С праздником геологов, дорогие товарищи!

В. МАКАРОВ,
главный геолог
Переволочанской ГРЭ.

Всегда на передовой

парнишка, пришел в отдел кадров Домбаровской геологоразведочной экспедиции. Да, давно это было, почти сорок лет назад. Недолго пришлось ему тогда порабо-

войны, он часто вспоминал пережитое. Работы не чурался, действительно, трудился за двоих. Работал рабочим, сменным мастером, прорабом, мастером буровых ра-



По труду и награда

Хорошими производственными показателями встречают свой праздник — День геолога — буровики Геннадий Иванович Щипакин и его помощник Николай Евдокимович Исляев. Буровой агрегат № 5, в котором они работают, ежемесячно добывается высоких показателей и намного перевыполняет производственные задания. За достигнутые успехи ударник коммунистического труда Геннадий Иванович Щипакин недавно был награжден Почетной грамотой Башкирского областного Совета профсоюза в честь 60-летия БАССР и занесен на Доску Почета Башкирского территориального геологического управления. В высоком социалистическом обязательстве, взятом на четвертый год десятой пятилетки, Н. И. Щипакин решил ежемесячный план бурения выполнять на 103 процента. На снимке: буровики Г. И. Щипакин и его помощник Н. Е. Исляев у бурового станка.

Фото В. УСМАНОВА.

тать. По всей стране пролетело страшное слово «Война!». Не миновала она и Владимира Петровича, который вскоре отправился на фронт. Попал он в радиороту. Воевал на Брянском, Центральном и в основном на Втором Белорусском фронтах. Во многих переделках побывал в эти грозные годы. Был тяжело ранен. За мужество, проявленное в битве на Курской дуге, он удостоен медали «За отвагу». Родина наградила его также медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией»... — Есть у нас в паре песня «П за того парня». Не знаю, как она действует на других фронтовиков, но мне она почему-то очень дорога, ибо именно такие мысли приходили ко мне не раз на фронте. — говорит Влади-

слав Петрович. Только в Переволочанской геологоразведочной экспедиции он протрудился уже более четверти века. До сей поры помнит в экспедиции, как ударно трудилась бригада бурового мастера Борисова в составе Геннадия Щипакина, Виктора Исаева, Назира Мухаметдинова, Шарифьяна Мухаметова. Не раз выходили они победителями в социалистическом соревновании буровиков. В 1978 году Владимира Петровича проводили на заслуженный отдых. Так что же вы думаете, отдыхал? Пришел снова проснуться на работу. С тех пор и трудился в ремонтной мастерской слесарем-инструментальщиком.

На снимке: А. П. Борисов. Фото В. УСМАНОВА.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства—2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчицы—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент—2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.